
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูง 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๔ 
วัน ศุกร์ ที่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๔ เวลา ๐๙.๓๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูง 
.......................................................... 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นางแพงศรี   ค าหารพล ประธานสภาฯ แพงศรี   ค าหารพล 
๒ นายบุญสิน  ภูครองนา สท.เขต ๑ บุญสิน  ภูครองนา 
๓ นายสมพร  นันทะสา สท.เขต ๑ สมพร  นันทะสา 
๔ นายชยุต  ศรีกิตติลาภ สท.เขต ๑ ชยุต  ศรีกิตติลาภ 
๕ นายอนันนต์  พิชัยช่วง สท.เขต ๒ อนันนต์  พิชัยช่วง 
๖ นางสาวอลิสา  ภูเด่นผา สท.เขต ๑ อลิสา  ภูเด่นผา 
๗ นายบุญเทียม  ภูกองไชย สท.เขต ๒ บุญเทียม  ภูกองไชย 
๘ นายสราวุธ  ไชยสีหา สท.เขต ๑ สราวุธ  ไชยสีหา 
๙ นายบุญมาก  ภูยาทิพย์ สท.เขต ๑ บุญมาก  ภูยาทิพย์ 

๑๐ นางสาวสุดารัตน์  ดอนกายะ สท.เขต ๒ สุดารัตน์  ดอนกายะ 
๑๑ นางรัสณี  นามบ้านเหล่า สท.เขต ๒ รัสณี  นามบ้านเหล่า 
๑๒ นายสุภัทร  เพ่ิมสิน เลขานุการสภาฯ สุภัทร  เพ่ิมสิน 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายอ าพัน  ภูชมศรี รองประธานสภาฯ อ าพัน  ภูชมศรี 
- - - - 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 

๑ นายเตียง  ภูพลผัน นายกเทศมนตรี เตียง  ภูพลผัน 
๒ นายศิริชัย  ศรีคราม รองนายกเทศมนตรี ศิริชัย  ศรีคราม 
๓ นายสมพงค ์ ภูชมศรี รองนายกเทศมนตรี สมพงค์  ภูชมศรี 
๔ นายสุริญา  ภูครองทุ่ง เลขานุการนายกเทศมนตรี สุริญา  ภูครองทุ่ง 
๕ นายบรรจง  หงสี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี บรรจง  หงสี 
๖ นางสาวประครอง  สาระฆัง ปลัดเทศบาลต าบลโนนสูง ประครอง  สาระฆัง 
7 นางกุหลาบ  ภูอ่าง ผู้อ านวยการกองการศึกษา กุหลาบ  ภูอ่าง 
8 นางเดือนฉาย  ภูจ าปา ผู้อ านวยการกองคลัง เดือนฉาย  ภูจ าปา 
9 นางสุจิตรา  สาระฆัง ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม สุจิตรา  สาระฆัง 

๑๐ นางสุรัฐฎิญา  บุดดารักษ์ หัวหน้าส านักปลัด สุรัฐฎิญา  บุดดารักษ์ 
๑๑ นายวิชัย  เหมกุล ผู้ใหญ่บ้าน บ้านนางาม วิชัย  เหมกุล 
๑๒ นายพิษณุ  ภูจริต ประชาชน พิษณุ  ภูจริต 
๑๒ นางสาวยศวดี  ดีรักษา ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ยศวดี  ดีรักษา 



 
-๒- 

เริ่มประชุม         เวลา 09.30 น. 
                       เมื่อฝ่ายสภาเทศบาลต าบลโนนสูง ได้ตรวจสอบลายมือชื่อสมาชิกสภาเทศบาลต าบลโนนสูง ผู้มา 
                       ประชุมเห็นว่าครบองค์ประชุมแล้ว เลขานุการได้เรียนเชิญ นางแพงศรี  ค าหารพล ประธานสภา 
                       เทศบาลต าบลโนนสูง เป็นประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย กล่าวเปิดประชุมและด าเนินการ 
                       ประชุมตามระเบียบวาระดังนี้  
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
                        - ไม่มี 
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลโนนสูง  
                        ๒.๑ รับรองรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครัง้ที่ ๑ ในวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ 
นางแพงศรี ค าหารพล – เชญิท่านเลขาสภาเทศบาลอ่านรายงานการประชุมคะ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุภัทร  เพิ่มสิน  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  
รองปลัดฯ            แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๓ รายงานการประชุมสภาท้องถิ่นทุกคราวต้อง 
                        ให้คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วให้ท าส าเนารายงานการประชุม 
                        ซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วขึ้นอย่างน้อยสองฉบับ เพ่ือให้สมาชิก 
                        สภาท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจสอบดูได้ก่อนเวลาประชุมไม่น้อยกว่าหนึ่งวัน เพื่อให้สภาท้องถิ่น 
                        รับรองรายงานการประชุมนั้น 
                             การแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุมให้กระท าโดยมติของที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
                        ข้อ ๓๔ เมื่อสภาท้องถิ่นได้รับรองรายงานการประชุมครั้งใดแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นลงชื่อใน 
                        รายงานการประชุมนั้นไว้เป็นหลักฐาน 
                              ส าหรับรายงานการประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ในวันที่ ๑๕ ตุลาคม 
                       ๒๕๖๔ เชญิท่านสมาชิกฯได้ตรวจดูและท่านใดจะแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม   
นางแพงศรี ค าหารพล – มีท่านใดที่จะเพ่ิมเติมหรือเปลี่ยนแปลงอะไรไหมคะ  ถ้าไม่มีดิฉันขอมติรับรองรายงานการ 
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมสภาฯ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ในวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ ขอมติคะขอเชิญยก            
                             มือคะ  โดยมีมติรับรอง ๑๐ เสียง  ไม่เห็นชอบ – เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง 
ที่ประชุม             รับทราบ   
ระเบียบวาระท่ี ๓  เรื่องกระทู้ถาม (ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ (ไม่มี) 
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องที่เสนอใหม่ 
                       ๕.๑ ญัตติการขออนุมัติการก่อสร้างระบบการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
นางแพงศรี ค าหารพล –ดิฉันขอให้ท่านเลขาชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย ต่อสภาฯ ต่อไปคะ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุภัทร  เพิ่มสิน  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
รองปลัดฯ             ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗  
                         แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ ๓๘  ญัตติทั้งหลายต้องท าเป็นหนังสือยื่นต่อ 
                         ประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้าก่อนประชุมไม่น้อยกว่าห้าวันและมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง 
                         อย่าน้อยสองคนแต่หากสภาท้องถิ่นนั้นมีสมาชิกสภาเหลืออยู่น้อยกว่าแปดคน ให้สมาชิกสภา 
                         ท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน 

- ญัตติที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมีการรับรองตามวรรคหนึ่ง 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอเชิญท่านนายก คะ 
ประธานสภาเทศบาล   



-๓- 
นายเตียง ภูพลผัน  -กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเตียง  
นายกเทศมนตรี    ภูพลผัน นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูง ขอยื่นญัตติการขออนุมัติการก่อสร้างระบบการจัดการสิ่ง 
                       ปฏิกูลและมูลฝอย 
                        - หลักการ ตามท่ีเทศบาลต าบลโนนสูงได้รับหนังสือจากอ าเภอยางตลาด เรื่อง แจ้งผลการ        
                       ประชุมคณะกรรมการจัดการสิ่งปฏิกูลและขยะมูลฝอยจังหวัดกาฬสินธุ์ ครั้งที่ ๒/๒๕๖๔ ในการ 
                       พัฒนาระบบการจัดการสิ่งปฏิกูลโดยจัดท าบ่อรองรับสิ่งปฏิกูลให้ถูกหลักสุขาภิบาลสิ่งแวดล้อม 
                        - เหตุผล เพ่ือให้สอดคล้องกับแผนพัฒนาจังหวัด และด าเนินการขับเคลื่อนแผนงานโครงการใน 
                        การจัดการสิ่งปฏิกูลและขยะมูลฝอยไปสู่การปฏิบัติ โดยจัดท าบ่อรองรับสิ่งปฏิกูลให้ถูกหลัก 
                        สุขาภิบาลสิ่งแวดล้อม โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกแห่งด าเนินการจัดท าบ่อบ าบัดสิ่ง                  
                        ปฏิกูล ตามท่ีสาธารณสุขจังหวัดกาฬสินธุ์ได้มีการศึกษาและน าเสนอข้อมูลเพ่ือให้ อปท.ท าการ 
                        ก่อสร้างระบบการจัดการสิ่งปฏิกูลและขยะมูลฝอย เพื่อประโยชน์ของประชาชนในต าบลโนนสูง 
                        ต่อไป 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณท่านนายก คะ มีท่านใดจะซักถามหรือสอบถามอะไรไหมคะ  ถ้าไม่มีดิฉันขอมติ
ประธานสภาเทศบาล  รับรองญัตติการขออนุมัติการก่อสร้างระบบการจัดการสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  ของเทศบาล 
                        ต าบลโนนสูง ขอมติที่ประชุมคะ 
ที่ประชุม              โดยมีมติเห็นด้วย   9 เสียง  ไม่เห็นด้วย 1 เสียง งดออกเสียง 1 คน 
                       ๕.๒ ญัตตกิารโอนโครงสร้างระบบประปาบาดาลให้กับเทศบาลต าบลโนนสูง 
นางแพงศรี ค าหารพล –ดิฉันขอให้ท่านเลขาชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย ต่อสภาฯ ต่อไปคะ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุภัทร  เพิ่มสิน  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามระเบียบ 
รองปลัดฯ            กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการพัสดุของหน่วยการบริหารราชการส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๓๕ แก้ไข 
                         เพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ ๑๐) พ.ศ.๒๕๕๘ ข้อ ๙ ในกรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่หน่วยการ 
                         บริหาราชการส่วนท้องถิ่นหรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการ 
                         กระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุ 
                         หรือสิทธินั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่นนั้น 

- ตามพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ มาตรา ๓ 
บัญญัติว่า “ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุ การจัดซื้อจัดจ้าง หรือการบริหารพัสดุ ใน
กฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ ประกาศ ข้อบัญญัติ และข้อก าหนดใดๆ ของหน่วยงานของรัฐที่อยู่
ภายใต้บังคับแห่งพระราชบัญญัตินี้” 
- ซึ่งตามพระราชบัญญัติฯ มาตรา ๓ มีเจตนารมณ์ให้ยกเลิกบทบัญญัติเกี่ยวกับพัสดุส าหรับ 
กรณีอ่ืนอันที่มิได้เกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้างหรือการบริหารพัสดุก็ยังคงด าเนินการตามระเบียบที่
เกี่ยวข้องต่อไป เมื่อข้อเท็จจริงปรากฏว่า กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น(อปท.)หรือให้สิทธิเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุนั้น ถ้าการกระท า
ดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่นจะรับเอาพัสดุหรือสิทธิ
นั้นๆ ได้ต่อเมื่อได้รับความเห็นชอบจากสภาหน่วยการบริหาราชการส่วนท้องถิ่น และเป็นไปตาม
ระเบียบอ่ืนที่เก่ียวข้อง แต่อย่างไรก็ดี หลังจากท่ีได้รับพัสดุมาแล้วจะต้องด าเนินการตามระเบียบ
กระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ.๒๕๖๐ หมวด ๙ 
“การบริหารพัสดุ” ต่อไป 

นางแพงศรี ค าหารพล – ขอเชิญท่านนายก คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
 



-๔- 
นายเตียง ภูพลผัน  -กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเตียง  
นายกเทศมนตรี    ภูพลผัน นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูง ขอยื่นญัตติการโอนโครงสร้างระบบประปาบาดาลให้กับ 
                       เทศบาลต าบลโนนสูง 
                        - หลักการ ด้วยเทศบาลต าบลโนนสูงได้รับแจ้งจากผู้ใหญ่บ้าน บ้านโนนสูงหมู่ที่ ๕ และท่ีประชุม 
                        ประชาคมภายในหมู่บ้านว่ามีความประสงค์จะโอนระบบประปาบาดาลบ้านโนนสูง หมู่ที่ ๕  
                        ให้กับเทศบาลต าบลโนนสูง ประกอบด้วย 

๑. หอถังโครงสร้างเหล็ก  ๒.ถังน้ าไฟเบอร์กลาส       
                        - เหตุผล เนื่องด้วยบ้านโนนสูง หมู่ที่ ๕ ได้มีระบบประปาบาดาลของหมู่บ้านและใช้งานมานาน 
                        แต่ในปัจจุบันราษฎรในหมู่บ้านใช้น้ าประปาจากระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ของเทศบาลต าบล 
                        โนนสูง ท าให้หมู่บ้านไม่ได้ใช้งานระบบประปาบาดาลเป็นเวลานานแล้ว หากเก็บไว้อาจเกิดการ 
                        ช ารุดเสียหายมากข้ึน และที่ประชาคมในหมู่บ้านเห็นควรโอนระบบประปาบาดาลบ้านโนนสูง  
                        หมู่ที่ ๕ ให้กับเทศบาลต าบลโนนสูงเพ่ือใช้ประโยชน์ในการผลิตน้ าประปาหมู่บ้านต่อไป 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณคะ   มีท่านใดจะซักถามอีกไหม คะ เชิญท่านบุญมาก ภูยาทิพย์ คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายบุญมาก ภูยาทิพย์  –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมบุญมาก 
สมาชิกสภาฯ      ภูยาทิพย์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมสังสัยคือเรื่องงบประมาณที่เราได้รับอุทิศมา ทางสภาฯได้ตั้ง 
                      งบประมาณเอาไว้ส าหรับเคลื่อนย้ายไว้หรือยัง ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณท่านบุญมาก  คะ   เชิญท่านรองศิริชัย ศรีคราม คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายศิริชัย ศรีคราม –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สืบเนื่องมาจากการ 
 รองนายก            ถ่ายโอนหอประปาถังสูง ข้อเท็จจริงผู้ใหญ่บ้าน หมู่ ๕ และท่ีประชุมประชาคมภายในหมู่บ้านว่า 
                         มีความประสงค์จะโอนระบบประปาบาดาลบ้านโนนสูง หมู่ที่ ๕ ให้กับเทศบาลยังไม่ได้ตั้ง      
         งบประมาณในการขนย้ายไว้ครับ ส่วนที่จะย้ายหรือปรับปรุงหอประปาถังสูงเมื่อไร ถ้าพร้อมก็จะ                              
                         หางบมาด าเนินการในขั้นต่อไปครับ เมื่อท่านสมาชิกมีมติเห็นชอบว่าจะรับการถ่ายโอนไหมแล้ว                         
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณคะ   มีท่านใดจะซักถามอีกไหม คะ เชิญท่านนายชยุต  ศรีกิตติลาภ คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายนายชยุต  ศรีกิตติลาภ –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมชยุต   
สมาชิกสภาฯ      ศรีกิตติลาภ สมาชิกสภาฯ เขต1 ผมอยากจะเรียนถามท่านประธานว่าเรื่องย้ายโอนเคยเกิดมาแล้ว 
                        ในอดีตกรณีของหมู่ที่ ๘ ทีห่นองหมานัย โอนย้ายมาแล้วไม่ได้ท าประโยชน์อะไร  ถือเป็นบทเรียน 
                        แล้วกันครับ  ถ้าจะท าใหมข่อให้รอบครอบ ใช้งานได้จริง ใช้เงินภาษีของประชาชน สมาชิกมี 
                        หน้าที่เป็นหูเป็นตาให้กับประชาชน ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณท่านชยุต  คะ   เชิญท่านรองศิริชัย ศรีคราม คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายศิริชัย ศรีคราม –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอน าเรียนว่า 
 รองนายก           ผู้ใหญ่บ้าน บ้านโนนสูงหมู่ที่ ๕ โอนมาให้เทศบาล ที่จริงแล้วท่านนายกได้ด าริไว้ว่าเนื่องจากน้ า 
                        ประปาของบ้านโนนสูงทั้ง๔หมู่ ช่วงนั้นวิกฤต หมู่ ๗ น้ าไม่พอใช้ไหลค่อยและขุ่น ท าให้ประชาชน 
                        เดือดร้อน ประชาชนที่เดือดร้อนก็ลง เฟสบุ๊คและทางไลน์ พวกกระผมทีมบริหารหารือกันว่าเนื่อง 
                        จากมีบ่อบาดาลของทางกรมทรัพยากรน้ าบาดาล เขามาเจาะไว้แล้วทีด่้านหลัง หมู่ ๗ แต่ไม่มีหอ  
                        ประปา ช่างเขาค านวณงบออกมาแล้วจะต้องใช้เงินประมาณสีแสนบาทในการสร้างใหม่พอดีทาง 
                        ผู้ใหญ่บ้าน บ้านโนนสูงหมู่ที่ ๕ ท่านก็เลยอยากจะโอนมาให้เทศบาลฯพอดีโอนโครงสร้างและถัง  
                        พวกผมเห็นว่าถ้าโอนมาค่าใช้จ่ายตรงนั้นคงจะไม่ถึงสี่แสน ขอน าเรียนว่าถ้าได้ตัวนั้นมาใช้ที่หมู่ 7 
         เราก็จะสูบน้ าขึ้นไปเหมือน หมู่ ๘ ด้านตะวันตก หนองสองห้องเพ่ือ 



-๕- 
                        ช่วยดันน้ าที่ไหลค่อยจะได้แรงขึ้นประชาชน หมู่ ๗ ก็จะมีน้ าใช้โดยไม่ต้องบ่นอีก เพราะรู้แล้วว่า 
                        ระบบประปาของเราเป็นระบบประปามีตัวเดียว พอประชาชนใช้ทั้ง ๔หมู่บ้าน น้ าไม่พอใช้ จึง 
                         คิดว่าจะเอาหอถังสูงตัวนี้มาช่วย ประชาชนจะได้ประโยชน์แน่นอน ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณคะ   มีท่านใดจะซักถามอีกไหม คะ เชิญท่านนายชยุต  ศรีกิตติลาภ คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายนายชยุต  ศรีกิตติลาภ –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมชยุต   
สมาชิกสภาฯ       ศรีกิตติลาภ สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมอยากจะเรียนว่าท่านตอบไม่ตรงค าถามที่ผมเป็นห่วงคือการ 
                       สร้างที่ไม่ได้มาตรฐานที่ใช้ไม่ได้เหมือน หมู่ ๘ อยากจะให้ผู้บริหารรับปากว่าสร้างเสร็จแล้วจะ 
                        ท างานได้จริง ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณท่านชยุต  คะ   เชิญท่านรองศิริชัย ศรีคราม คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายศิริชัย ศรีคราม –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมขอน าเรียนว่า 
 รองนายก           มันไม่ได้สร้างเรารับโอนมาแต่เป็นปรับปรุงซ่อมแซม  ไม่ได้สร้างใหม่ครับ เพียงแต่ว่ารับโอนจาก 
                        เขามา แล้วที่ไหนมันผุพังทางช่างของเราก็จะดู เช่นฐานที่เป็นไม้อาจจะผุแตกก็จะเปลี่ยนใหม่ คือ 
                        หมายความว่าถ้าโอนมาแล้วทางเทศบาลก็จะปรับปรุงซ่อมแซมให้มันดีขึ้น ไม่ใช่ปล่อยไป 
                        เหมือนกับหมู่ ๘ หมู่ ๘นั้นเป็นของชาวบ้านตรงนี้งบอาจจะไม่เพียงพอแต่ของเทศบาลเราเพ่ือพ่ี 
                        น้องประชาชนงบอย่างไรก็ต้องมีครับที่ท่านบอกว่าไม่ตรงค าถามผมตอบให้ตรงค าถามเลยก็ได้ว่า 
                        มันไม่ได้สร้างเพียงแต่ว่าโอนมาแล้วเราจะปรับปรุงซ่อมแซมให้ดีขึ้น แค่นี้เองครับ ผมถึงบอกว่าถ้า 
                        สร้างใหม่สี่แสนพวกผมคิดว่าถ้าสี่แสนแพงเกินไปเราก็ประหยัดงบของเทศบาล ก็เลยโอนตัวนั้น 
                        มาเพ่ือมา  ปรับปรุงซ่อมแซมใหม่ครับท่านประธาน ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณคะ   มีท่านใดจะซักถามอีกไหม คะ เชิญท่านนายชยุต  ศรีกิตติลาภ คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายนายชยุต  ศรีกิตติลาภ –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมชยุต   
สมาชิกสภาฯ       ศรีกิตติลาภ สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมอยากจะเรียนว่าตอบไม่ตรงค าถามครับท่านประธาน หมู่ ๘  
                      มีป้ายก่อสร้างงบประมาณสองแสนกว่าบาท ใช้งบประมาณจากเทศบาล ผมมีถ่ายรูปมาให้ดูก็ได้ ที่ 
                       ผมว่าจะสร้างหรือซ่อมแซมไม่ใช่ปัญหาไม่ผิด คือท าแล้วท างานได้จริงคือจบ ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณท่านชยุต  คะ   เชิญท่านรองศิริชัย ศรีคราม คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นายศิริชัย ศรีคราม –กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมผมตอบชัดแล้ว 
 รองนายก           นะครับคือเอามาต้องใช้ได้สิครับ ไม่ใช่เอามาแล้วใช้ไม่ได้ ถ้าใช้ไม่ได้จะรับโอนมาท าไมนะครับที่ 
                        รับโอนมานี่ต้องใช้ได้ถ้าใช้งบประมาณของเทศบาลเราไปมันต้องใช้ได้ถ้าเอามาแล้วใช้ไม่ได้ตรง 
                        นั้นนะครับคือปัญหาแต่เดี๋ยวนี้ที่ว่าท่านนายกยื่นญัตติไปนั้นเพื่อขอมติจากที่ประชุมสภาว่าจะรับ 
                        โอนมาไหมถ้ารับโอนมาแล้วเพราะยังไม่ใช้งบออกไปเพียงแต่น าเรียนท่านสมาชิกว่าเราจะรับ 
                        โอนไหมท่ีขอมตินะครับส่วนเรื่องท่ีจะปรับปรุงซ่อมแซมตรงนั้นนะครับถ้าใช้งบประมาณลงไป 
                        ปรับปรุงซ่อมแซมมันใช้ไม่ได้ตรงนี้มีความผิดแน่ ท่านนายกเอามาแล้วมันใช้ไม่ได้แต่ตรงนี้ผม 
                        รับรองครับ ขอบคุณครับ 
นางแพงศรี ค าหารพล – มีท่านใดสงสัยอีกไหมคะ ถ้าไม่มีดิฉันขอมติรับรองญัตติโอนโครงสร้างระบบประปาบาดาล 
ประธานสภาเทศบาล  ให้กับเทศบาลต าบลโนนสูง 
 
ที่ประชุม              โดยมีมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ ๑๐ เสียง  ไม่เห็นด้วย - เสียง งดออกเสียง 1 คน 
 
 



-๖- 
ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆ  
                       ๖.๑ การรายงานผลการปฏิบัติงานประจ าปี ๒๕๖๔ 
นางแพงศรี ค าหารพล –ดิฉันขอให้ท่านเลขาชี้แจงระเบียบ ข้อกฎหมาย ต่อสภาฯ ต่อไปคะ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายสุภัทร  เพิ่มสิน  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามระเบียบ 
รองปลัดฯ          กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงินและการ   
                       ตรวจเงินองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึง(ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ  
                       ๑๐๑๐/๑ ให้หัวหน้าหน่วยงานคลังจัดท ารายงานแสดงผลการด าเนินงานรายไตรมาสตามที่กรม 
                      ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นก าหนดเพ่ือน าเสนอผู้บริหารท้องถิ่นภายในสามสิบวันนับจากวันสิ้น 
                      ไตรมาสและประกาศส าเนารายงานดังกล่าวโดยเปิดเผยให้ประชาชนทราบ ณ ส านักงานองค์กร 
                      ปกครองส่วนท้องถิ่นภายในสิบห้าวันนับแต่ผู้บริหารท้องถิ่นรับทราบรายงานดังกล่าว 
นางแพงศรี ค าหารพล – ขอบคุณท่านเลขาฯ คะ   เชิญท่านผอ.กองคลัง คะ 
ประธานสภาเทศบาล   
นางเดือนฉาย ภูจ าปา–กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ดิฉันของ 
ผอ.กองคลัง       รายงานแสดงผลการด าเนินงานรายไตรมาสตามที่กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นก าหนดเพ่ือ 
                      น าเสนอผูบ้ริหารท้องถิ่น ดังนี้ 
                                     เทศบาลต าบลโนนสูง อ าเภอยางตลาด จังหวัดกาฬสินธุ์ 
                                            งบแสดงผลการด าเนินงานทางการเงิน 
                                        ส าหรับปีส้ินสุด วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ 
                                                                                     หมายเหตุ             ปี ๒๕๖๔ 
รายได้ 
       รายได้จัดเก็บเอง                                                                 ๒๒            ๑,๘๑๐,๖๐๖.๓๘ 
       รายได้ที่รัฐบาลเก็บแล้วจัดสรรให้                                              ๒๓           ๒๑,๐๖๒,๖๔๖.๘๑ 
       รายได้ที่รัฐบาลอุดหนุนให้                                                      ๒๔           ๒๗,๙๖๙,๔๕๓.๓๐ 
       รายได้ของกิจการเฉพาะการและหน่วยงานภายใต้สังกัด                   ๒๕                    ๓,๕๙๖.๘๓ 
                                   รวมรายได้                                                           ๕๐,๘๔๖,๓๐๓.๓๒ 
ค่าใช้จ่าย 
       ค่าใช้จ่ายบุคลากร                                                               ๒๖           ๑๕,๔๙๖,๔๘๑.๐๐ 
       ค่าตอบแทน                                                                      ๒๗                ๘๓๗,๑๕๔.๐๐ 
       ค่าใช้สอย                                                                         ๒๘             ๑,๘๒๑,๖๑๕.๗๑ 
       ค่าวัสดุ                                                                            ๒๙                ๙๒๘,๓๐๑.๖๗ 
       ค่าสาธารณูปโภค                                                                ๓๐                ๓๐๕,๕๒๒.๐๘ 
       ค่าเสื่อมราคาและค่าตัดจ าหน่าย                                              ๓๑                ๘๒๒,๕๓๓.๖๖ 
       ค่าใช้จ่ายจากการอุหนุนอ่ืนและบริจาค                                       ๓๒            ๑๘,๗๑๕,๑๓๗.๖๖ 
       ค่าใช้จ่ายอื่น                                                                      ๓๓                 ๒๓๐,๐๑๗.๐๐ 
                                   รวมค่าใช้จ่าย                                                         ๓๙,๒๐๐,๗๖๒.๗๘ 
รายได้สูง/(ต่ า)กว่าค่าใช้จ่ายก่อนต้นทุนทางการเงิน                                                ๑๑,๖๔๕,๕๔๐.๕๔ 
       ต้นทุนทางการเงิน                                                               ๓๔                   ๔๖,๙๔๕.๒๒ 
รายได้สูง/(ต่ า) กว่าค่าใช้จ่ายสุทธิ                                                                     ๑๑,๕๙๘,๕๙๕.๓๒   
นางแพงศรี ค าหารพล – มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอแนะเก่ียวกับกิจกรรมของสภาฯและกิจกรรมอ่ืนๆ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  เสนอได้คะ เชิญท่านนายกฯค่ะ 
 



-๗- 
นายเตียง ภูพลผัน  -กราบเรียนท่านประธานสภาฯและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเตียง  
นายกเทศมนตรี    ภูพลผัน นายกเทศมนตรีต าบลโนนสูง ขอส่งรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา    
              ท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 เนื่องด้วยคณะกรรมการ   
               ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลต าบลโนนสูง ได้ด าเนินการติดตามและประเมินผล 
               แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 – 2565) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2564 และได้รายงานผล
               และเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาดังกล่าว เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
               ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
               2548 ข้อ 30 (5) จะต้องเสนอผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาดังกล่าวต่อสภา     
               เทศบาลต าบลโนนสูงทราบ  ดังนั้น เพ่ือให้การเสนอผลการติดตามฯ เป็นไปด้วยความถูกต้อง    
               ตามระเบียบดังกล่าว จึงขอเสนอผลการติดตามฯ ต่อสภาเทศบาลต าบลโนนสูง ตามรายงานผล
               การติดตามฯ ตามเอกสารที่ส่งให้ทุกท่านแล้วนะครับ     
นางแพงศรี ค าหารพล – มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอแนะเก่ียวกับกิจกรรมของสภาฯและกิจกรรมอ่ืนๆ ขอเชิญ 
ประธานสภาเทศบาล  เสนอได้คะ  ถ้าไม่มีดิฉันขอปิดการประชุมครั้งนี้คะ 
ปิดประชุม            เวลา ๑๓.๓๐ น. 
 
                                             (ลงชื่อ)    สุภัทร  เพ่ิมสิน     ผู้บันทึกการประชุม 
                                                      (นายสุภัทร  เพ่ิมสิน) 
                                                 เลขานุการสภาเทศบาลต าบลโนนสูง 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาล   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมเมื่อ 
วันที่   ๓๐  เดือน ธันวาคม  พ.ศ.2564 

 
ลงชื่อ  บุญสิน  ภูครองนา   กรรมการ                             ลงชื่อ           สราวุธ  ไชยสีหา        กรรมการ 
       (นายบุญสิน  ภูครองนา)                                                   (นายสราวธุ  ไชยสีหา) 
 
ลงชื่อ         อลิสา  ภูเด่นผา    กรรมการ                              ลงชื่อ    สุดารัตน์  ดอนกายะ       กรรมการ 
       (นางสาวอลิสา  ภูเด่นผา)                                                 (นางสาวสุดารัตน์  ดอนกายะ) 
 
ลงชื่อ   บุญเทียม  ภูกองไชย     กรรมการ                             ลงชื่อ   อนันต์ พิชัยชว่ง             กรรมการ 
       (นายบุญเทียม  ภูกองไชย)                                                    (นายอนันต์ พิชัยช่วง) 
 
                                         ลงชื่อ   บุญมาก  ภูยาทิพย์      ประธานกรรมการ                                                                                                             
                                                  (นายบุญมาก  ภูยาทิพย์) 
 
ได้มีการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๔ 
สภาเทศบาลต าบลโนนสูงแล้ว  เห็นว่าถูกต้องทุกประการแล้วลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 
                                                          
                                                                   
                                                                 ลงชือ่     แพงศรี   ค าหารพล         ประธานสภาฯ                                                                                                             
                                                                           (นางแพงศรี   ค าหารพล) 
 
 


